

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



17 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

№ 197 (8816)



● Встречи

ИГРАЛ ОРКЕСТР, И ПРАЗДНИК ДУШУ ГРЕЛ

ПРИВЕТЛИВО кивали пестрыми верхушками деревья людям, шедшим по тротуарам и аллеям улицы Ленинской. Шедро сыпалось под ноги золотой осенней листвы. А муниципальный центр культуры встречал входящих прекрасными звуками оркестра музыкального училища. Город чествовал в минувшую пятницу своих почетных граждан, первостроителей, заслуженных учителей, медиков и работников культуры.

ВСЕ БЫЛО как прежде, когда людям по труду воздавалась честь. Но время внесло свои коррективы. Вместо торжественно-закаменелого восседания в президиуме именитые гости расположились за накрытыми столиками. А приветственные речи руководства города в лице главы администрации В. Гнездилова и его заместителя В. Шихалева свелись к теплым, душевным пожеланиям ветеранам труда здоровья и благополучия.

Не было и долгого перечисления заслуг собравшихся — жизнь каждого из них вместила в себя множество дел и событий. И праздничная скороговорка при этом неуместна. Но слова уважения нашлись для всех. И в первую очередь — для почетных горожан В. Подольского, М. Поповой,

Г. Крылова, Л. Рабцовой, В. Осипова, А. Колесниченко. А заслуженные работники культуры России Б. Удовиченко и О. Петухин одновременно и принимали музыкальные подарки, и дарили сами. Затаив дыхание, слушал зал переборы их баянов.

Ну а творческие коллективы города показали лучшее, на что способны. Утонченное исполнение русской песни «Летят утки» представил слушателям хор музыкального училища, зажигательными танцами порадовали ансамбли «Парус», «Звезды побережья», танс-студия. Не остался за оклицей праздника хор общества слепых «За околицей», показав умелое пение любимых многими русских песен.

Прекрасны балльные танцы, только не каждый

способен повторить те па, что выписывает ногами хорошо обученная молодежь. А вот репертуар «Приморочки» позволил и в вальсе покружиться, и притопнуть ногой под народную хорошею мелодию. Поэтому почетные и заслуженные гости охотно танцевали как под сопровождение аудиозаписей, так и под живые голоса певуний.

Оживали, становились улыбаивей лица людей, построивших Находку, создавших ее экономику, а теперь обремененных, как и все, заботами сегодняшнего дня. Грело воспоминание о молодости, сознание, что не забыты их заслуги перед обществом. И еще — ставшая редкой возможность пообщаться между собой. Ведь собравшиеся знают друг друга смолоту, да встречаются все реже, особенно в праздники. Поэтому от души благодарили старожилы города за доброе слово и встречу администрации социальной защиты и работников муниципально-го центра культуры.

Раиса НИКУЛИНА.

● События, факты

С днём рождения, коллеги!

Сегодня вечером выйдет 21-й выпуск программы «Добрый вечер, Находка», который будет полностью посвящен дню рождения городской студии телевидения.

По словам ее директора Владимира Короткина, за три года творческий потенциал коллектива значительно вырос. Каждый редактор имеет свою авторскую программу. Стажировка в Америке показала, что находкинское телевидение идет правильным путем. А уж о технике и говорить нечего — такой сильной аппаратурой не всякий город может похвастаться.

Коллектив «НР» поздравляет коллег с днем рождения и желает всем здоровья и успехов.

● Всем миром

Пришла осень. А с ней — холода. Посмотрел бедняк — а пальто до дыр прохудилось. Посмотрел богатый — да оно из моды вышло, отнесу-ка я его к мусорному контейнеру. А вот кому-то и послужит еще.

По распоряжению начальника управления социальной защиты населения В. Бурнасова, созданы товарообменные пункты, которые производят сбор и обмен одежды, обуви и товаров первой необходимости для социально незащищенных слоев населения.

Они располагаются в ТОО «Грот» (Свердлова, 13а), ТОО «Дом труда инвалидов», (Находкинский проспект, 84), Дом-интернат для престарелых и инвалидов (Малиновского, 22), в центре социальной реабилитации для несовершеннолетних детей № 1 (Кольцевая, 45), центре реабилитации для детей-инвалидов № 2 (Тимирязева, 15а), ВОИ (Находкинский проспект, 22), управления социальной защиты (Школьная, 3, каб. № 13).

Елена АЛИЕВА.

● Подготовка к зиме

В домах тепло будет

ГЛАВА администрации В. Гнездилов, уплотнив до предела свой рабочий день, отвел час для ежедневных встреч с руководителями коммунальных служб города, где на повестке — главный вопрос о подготовке города к зиме.

Надо отдать должное мере, его ответственности перед жителями города, настойчивости в решении разного рода проблем, поиске финансов на приобретение материалов для ремонта котельных, тепловых сетей, бойлерных жилых домов, производства, других работ, связанных с предстоящей зимовкой.

Перед каждым руководителем муниципальных жилищно-коммунальных предприятий поставлены конкретные задачи.

К примеру, коллективу МУ «Центр» нужно произвести работы по замене участков теплотрасс по улицам Нахимовской, Горького, Владивостокской, Павлова, Луначарского и Чернышевского, завершить ремонт котельной.

На сегодняшний день при поддержке В. Гнездилова, управления коммунального хозяйства города практически все сделано. Заменены участки теплотрасс общей протяженностью 1424 погонных метра (стоимость этих работ — 532 миллиона рублей), подготовлена к отопительному сезону котельная.

Есть надежда, что предстоящий отопительный сезон пройдет благополучно.

Павел СОКОЛОВ,
директор муниципального предприятия «Центр».

● В городской администрации

На первом заседании

ГЛАВА администрации города В. Гнездилов подписал Постановление «О формировании территориальной избирательной комиссии г. Находки по выборам депутатов в представительный орган местного самоуправления». Выборы, напомним, состоятся 22 декабря с. г.

Глава назначил председателем территориальной избирательной комиссии заместителя генерального директора ТОО «Таня» Юрия Николаевича Кайлановича, его заместителем — заместителя начальника Дальневосточного мореходного училища Михаила Александровича Криворова, секретарем комиссии — ведущего специалиста отдела ад-

министрации города Татьяну Дмитриевну Мельник.

Территориальная избирательная комиссия сформирована из 11 человек.

Состоялось первое заседание комиссии, на котором был утвержден перспективный план ее работы, члены территориальной комиссии распределены за окружными избирательными комис-

сиями (по округам, которых у нас в городе — 11), а также разработан порядок уведомления избирательных комиссий о выдвижении кандидатов. С ним можно ознакомиться в территориальной комиссии, которая находится в здании администрации города (каб. № 49).

Кроме того, на заседании решен вопрос о временном освобождении председателя и секретаря территориальной избирательной комиссии от основной работы на период предвыборной кампании.

Ирина ШУМЕНКО.

КУРС ВАЛЮТ

(на 16 октября)

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН.

Банк	Покупка	Продажа
СВЕРБАНК	5410 480	5530 520
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	5420 нет	5520 нет
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	5325 475	5510 500
ВОСТОКБИЗНЕС- БАНК ст. Находка	5450 460	5530 310
ДАЛЬРЫББАНК Красноармейская, 2 Макарова, 5 ц/универмаг	5430 нет	5520 нет
ДАЛЬБАНК Ленинская, 9 Пограничная, 10 Школьная, 7	5400 480	5530 520
ПЕРВЫЙ ПРИМКОМБАНК Спортивная, 6	5425 470	5520 510
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	5420 нет	5520 нет

События, факты

Первый магазин

ТОО «Версаль-Н», чуть подвинув торговые ряды с продуктами питания, на базе ливадийского продовольственного магазина организовало продажу стройматериалов.

Это первый специализированный поселковый магазин на весь ливадийский куст. Раньше жители вынуждены были ездить за этими товарами в универсам Южно-Морского, где работает только небольшой отдел и выбор стройматериалов весьма узок, или же в Находку. Теперь без труда они могут купить все необходимое у себя в поселке. Ассортимент товара вполне устраивает покупателей, цены процентов на 10—15 ниже, чем в нашем городе.

Владимир
ФЕДОРОВ.

Дворы
украшали сами

За красоту и ухоженность своих дворов жители некоторых домов улиц Спортивной, Бокситогорской, Лермонтова и Верхне-Морской могут быть благодарны не только работникам коммунальных служб, но и добровольным садовникам.

К примеру, по Лермонтова, 4, разбивкой клумб и посадкой цветов занимаются А. Спиридонова и А. Егорченкова. На Спортивной, 26, сделал выгородку, леечное заграждение, привез землю и посадил кустарник Б. Преснов. Красивый цветник устроила возле дома 22 по Бокситогорской С. Крюкова.

Тем самым эти люди доказали, что девиз «Мой город — моя гордость» может быть не просто словами. Ранее — НИКУЛИНА.

Задержана
японская шхуна

«Факт нарушения границы японской шхуной однозначен и бесспорен», — так прокомментировали в штабе Тихоокеанского погранокруга задержание 12 октября в Кунаширском проливе российским сторожевым кораблем японского промышленного судна.

По данным пресс-центра ТОПО, шхуна «Вацатан-мару» с экипажем в 5 человек на борту имела разрешение российской стороны на промысел морепродуктов в экономической зоне России за пределами территориальных вод. Однако промышленное судно было задержано за нахождение в территориальных водах России. В настоящее время проводится разбирательство с целью выяснения обстоятельств и причин захода шхуны за линию госграницы. ИТАР—ТАСС.

Точка зрения

ЧТОБЫ ИМЕЛИ БЕСПЛАТНО
НЕ ОДИН ТОЛЬКО ВОЗДУХ

ЧТО ТАКОЕ местная власть — пояснять не надо. А вот имеет ли она жизненную силу и кому мы доверяем ее возглавлять — вопрос другой!

Не знаю кто как, а я с содроганием ожидаю этот «праздник», который в очередной раз опустошит городскую казну, которая и так пуста.

ЗНАЯ МНОГИХ руководителей предприятий, думаю, что на пост главы администрации заявят о себе более десятка кандидатов. Конечно, это хорошо, но ведь всем им нужны будут деньги. Хочу высказать свои соображения на этот счет и назвать местечко, где есть эти деньги. Да, проводить выборы надо, но финансирование до такой степени ограничить, чтобы кандидаты поняли: хватит грабить народ. Многие сразу заметят — это нарушение Конституции! Да, это так. А кто конкретно назовет, какие статьи Конституции у нас исполняются? Лучше всего, считаю, предложить всем кандидатам изыскать свои средства — вот тогда народ оценит такой «подвиг», и может быть, кого-нибудь да и выберем! Не секрет, что многие «борцы» на высшие должности воспринимают выборы как всенародную игру! От этих игры мы все смертельно устали. В период выборов я заметила одну истину: голосуют те, кто еще не потерял надежду на выживание. Это, конечно,

беднота! А вот «крутые», которые получают миллионные и даже миллиардные дивиденды, голосовать не приходят. Зачем? Они получили все от новой власти и жируют за счет народа. Народ наш обречен жить за ваучеры, выданные Чубайсом. Стоимость сегодня такой бумажки — 10 копеек!

Наши дети и внуки должны запомнить тех, кто управлял Россией после Ивана Грозного. Уходя на каникулы, каждому депутату Госдумы было предложено (по графику) получить по 60 тысяч долларов, чтобы они, наши дорогие избранные, могли купить себе квартиры в Москве (из газеты «Утро России» 14 августа 1996 г.) Неужели это правда? А мы ищем деньги. Вот где они? Хочу высказать слова негодования нашей С. Горячевой: народ Находки и Приморского края Вашей поддержке не ощущает! А это очень жаль. Проблемы приморцев заботят, по-видимому, одного лишь губернатора Наздратенко, у которого еще есть великое терпение.

Да, дорогие депутаты, вы по сути живете, как при коммунизме, а боретесь против него. Увеличив оплату за электроэнергию, вы живьем хороните нас! Жизнь наша стала стоить дешевле, чем бытовые услуги. Скоро будем иметь бесплатно только воздух, который отнять нельзя. Наша Думка заботится о материальных благах только тех, кто наверху! Один из местных руководителей школы, решив поддержать жизнеспособность учителей, выдал им мизерную материальную помощь. Так на такого руководителя было заведено уголовное дело. Вот вам — разные стороны нашей жизни!

И думай, кого возвести на вершину местной власти?

А избрать хочется молодого, грамотного, знающего свой город и горожан человека. А главное — чтобы он был порядочен и не на словах, на деле проявил заботу о людях.

Я все говорю о мужчинах. Но ведь есть у нас и женщины, которые могут и «в горячую избу войти», и «на ходу остановить копя». Хотелось бы среди кандидатов увидеть и их.

Евдокья
ЗАЖИВИХИНА,
педагог.

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ОСЕНЬ вступает в свои права. В администрации еще интенсивнее идет подготовка к отопительному сезону. Делается все возможное, чтобы находкинцам было тепло и уютно в своих квартирах. По традиции первыми должны получить тепло детские сады и больницы.

При жесточайшем безденежье все-таки заключен выгодный для Находки договор на поставку 40 тысяч тонн угля с длительной отсрочкой оплаты. Находке верят чуть ли не на слово.

Берутся кредиты, чтобы расплатиться с местными предприятиями, отапливающими свои микрорайоны. Трудно одинаково всем. Восточный, торговый, рыбный порты, Находкинский судоремонтный завод, БАМР, КПД-80 хоть и являются акционерными обществами, понимают, что они — часть города, и проявляют заботу о жителях своих районов, обещая вовремя начать отопительный сезон.

Продолжаются переговоры с руководством Приморского судоремонтного завода. Трудно проходят эти переговоры —

заводу нужны деньги. Оплата со стороны администрации по независящим от нее причинам идет с опозданием, появляются огромные пени, превышающие сами долги.

Но деньги из воздуха не рождаются, экономический кризис в стране ставит в равные условия и предприятия, и администрации. Все мы — жители одного города. Думается, здравый смысл позволит найти выходы в нынешней финансово сложной для всех ситуации.

Отделы и управление практически закончили формирование своих бюджетов на следующий год. Начинается отстаивание городских цифр в краевой администрации.

У Виктора Гнездилова минувшая неделя была очень насыщенной: кроме решения ежедневных вопросов подготовки к зиме состоялись встречи с руководителями профсоюзов, представителями фонда развития малого предпринимательства и торгово-промышленной палаты, с почетными и заслуженными жителями города, работниками уп-

равления внутренних дел.

Подведены итоги основных мероприятий, посвященных Дню пожилого человека. О том, что они прошли успешно, говорят многочисленные письма, звонки, слова благодарности горожан, реально чувствующих заботу со стороны администрации, управлений социальной защиты населения, торговли, культуры, заготовивших при их помощи по более низким ценам фрукты и овощи, дрова и уголь на зиму.

Теплые, душевные встречи, вечера-огоньки с концертами прекрасных находкинских коллективов художественной самодеятельности позволили людям пообщаться друг с другом и хорошо провести время.

Благодарны люди золотого возраста тому, что мероприятия эти не разовые, не надо ждать следующего праздника. Организаторы стараются делать так, чтобы забота об этих людях проявлялась постоянно.

Одно из проявлений такой заботы — недавнее постановление В. Гнезди-

Молодёжный меридиан

Не пропасть
поодиночке

В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ находкинской мэрии состоялся круглый стол молодежных организаций города.

Цель форума — создание единой общественной организации, которая могла бы отстаивать интересы молодых перед лицом городского руководства. В том числе в вопросе финансирования. Пока же подрастающее поколение находится в городе на правах нелюбимого пасынка.

По сообщению председателя комитета по делам молодежи Игоря Канаева, из городского бюджета на нужды молодых выделяется в год 215 миллионов рублей. Приблизительно столько расходуется в месяц на ветеранов (не считая пенсий). В то же время в проекте Устава города, как сообщает помощник главы администрации по связям с общественностью Татьяна Шивыкина, нет ни одного пункта о молодежи.

Собравшиеся за круглым столом представители школ, училищ, внешкольных организаций и вузов обсудили свои проблемы и наметили основные направления единой молодежной политики. Первоочередными задачами признаны: создание молодежной биржи труда, организация социально-психологической службы (телефон доверия, центр планирования семьи и т. д.), открытие досуговых центров в микрорайонах, восстановление оздоровительных детских лагерей.

Вопрос о создании рабочего органа городской молодежной организации будет решаться за очередным круглым столом, который состоится 20 ноября.

Юрий БОДУХИН.

Телеграмма от вице-губернатора

ПРОДОЛЖАЮТ поступать поздравления с 45-летием в адрес десятой школы. Бывшие учителя, выпускники, родители желают руководству и педагогическому коллективу процветания.

Пришла такая телеграмма из Владивостока от вице-губернатора края Валентина Кузова, воспитанника школы. «Уважаемая Галина Андреевна, — говорится в ней, — искренне желаю всем крепкого здоровья, благополучия, мудрости. Очень признателен. Ваш ученик Кузов».

Елена АЛИЕВА.

лова «О льготах на жилищно-коммунальные услуги ветеранам Великой Отечественной войны и труда, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов».

Для них предоставляется 50-процентная скидка в оплате занимаемой площади (в пределах социальной нормы), в том числе членам семей, совместно с ними проживающим в коммунальных квартирах. А также 50-процентная скидка в оплате услуг.

Проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, такая скидка предоставляется на оплату топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива.

Предприятия, содержащим на своем балансе жилой фонд, при перечислении в бюджет налога на содержание фонда и объектов социально-культурного назначения производится корректировка налоговых отчислений на величину предоставляемых льгот.

Несколько встреч состоялось у В. Гнездилова с иностранными гостями. С интересными предложениями от американских бизнесменов о развитии находкинских проектов побывала в нашем горо-

де специалист министерства торговли США Татьяна Шустер.

Гнездилов выразил уверенность, что дальнейшее сотрудничество может быть полезным для обеих сторон.

О большом интересе американцев к маленькой Находке говорят нередкие визиты американских журналистов. Корреспонденты распространяющейся по всему миру газеты «Америка сегодня», готовые специальные выпуски приложения к этой газете по Приморскому краю, после беседы с Гнездиловым решили Находке уделить значительно большее внимание.

На следующей неделе они намерены встретиться для интервью с руководителями торгового порта, Приморского морского пароходства, базы активного морского рыболовства и другими.

Впереди нас ждет еще один праздник — согласно решению Думы Приморского края, 25 октября мы второй раз будем отмечать День Приморского края. Этому событию посвящен ряд культурно-массовых мероприятий в городе.

ПРЕСС

● К 300-летию Российского флота

В ИСТОРИИ Российского флота немало героических боевых страниц, прославивших страну как сильную морскую державу. И чем могущественнее была Россия, тем крепче становился ее флот. Кадровые морские офицеры проходили хорошую подготовку и, как правило, были высокообразованными людьми.

Революционные события 1917 года и гражданской войны отразились на судьбах морских офицеров. Каждый из них, имея представление о присяге, выбрал свой путь. И мы не вправе осуждать тех, кто после гражданской войны покинул Россию, так и не приняв власти большевиков.

Судьба одного из российских офицеров, капитана первого ранга Михаила Александровича Китицына накануне событий 1917 года оказалась связана с Тихоокеанским флотом. Он явился создателем морского корпуса во Владивостоке. Именно он руководил высадкой белогвардейского десанта в апреле 1919 года в бухту

Находка.

Этот ранее неизвестный факт был установлен случайно, благодаря письму из Одессы Игоря Викторовича Алексеева. Составляя картотеку биографий офицеров и кораблей Российского флота в течение 15 лет, Алексеев заинтересовался судьбой капитана I ранга Михаила Китицына. Период его пребывания на Дальнем Востоке перед эмиграцией оказался малоизвестным, и только по воспоминаниям Китицына, изданным в Париже в 1951 году, стали известны новые подробности событий гражданской войны в Приморье, а точнее, высадки белогвардейского десанта в бухту Находка.

Накануне даты 25 октября, дня освобождения Приморья от интервентов и белогвардейцев, предлагаем познакомиться с исследованиями Игоря Алексеева.

Марина КУДРЯШОВА,
научный сотрудник музейно-выставочного центра «Находка».

полностью приведены мемуары самого Михаила Александровича.

Вернемся же в апрель 1919 года, когда Сучанский и Ольгинский отряды партизан блокировали почти две недели во Владимиро-Александровском белогвардейский отряд генерала Смирнова, состоящий из 1200 человек. С целью деблокады белое командование решило в десант послать самые верные части из Владивостока. А ими и оказались гардемарин Китицына. И вот без особой подготовки на транспорт «Магнит» и катер «Удалой» с баржей на буксире были погружены гардемаринская рота, рота учебной команды Амурской флотилии и часть 36-го полка белых с четырьмя пулеметами. 9 апреля (по старому стилю) 1919 года корабли встали на якоря в бухте Лашкевича в заливе Америка. Все делалось неторопливо, на виду у засевших на берегу партизан.

Как только началась посадка в шлюпки, берег огурынулся градом пуль. Оружие в руках метких сибирских охотников-промысловиков было без промаха и исключительно в офицеров. Были смертельно ранены командир транспорта М. Жеденов и ординарец Китицына, убит на месте старший помощник капитана «Магнита», а сам Китицын отдал приказ десанту вернуться на корабли. На пути во Владивосток отряд попал в шторм и потерял баржу.

Так бесславно окончилась первая попытка высадки. Но, собрав более боеспособные части, чем рота гардемарин, белое командование решило готовить новый десант. Были выделены четыре роты инструкторской школы (с острова Русский) и рота учебной команды Амурской флотилии при 10 пулеметах, одной гаубице и двух полевых орудий. Гардемарин Китицына нашли лучшее использование — были списаны по кораблям.

Погрузившись на корабли отряда — транспорт «Георгий», посыльное судно «Якут», эскадренный миноносец «Лейтенант Малеев», буксир «Свирь», катер «Удалой» и землечерпательную баржу, десант благополучно совершил переход в бухту Находка. Но партизаны опять были начеку, а орудий на кораблях для поддержания десанта не хватало. Тогда пришли на помощь союзники.

С 14 на 15 апреля на берег обрушился град снарядов английского боеспособный крейсер «Кент». Лишь после этого десантники смогли высадиться, оттеснили партизан и деблокировали гарнизон Владимиро-Александровского. Карательный отряд сел на корабли, а ему на смену из Владивостока доставлен был Салтыков 32-го стрелкового полка белых. 19 апреля части десанта вернулись во Владивосток, а гардемарин Китицына приступили к занятиям в морском корпусе.

Игорь АЛЕКСЕЕВ,
ведущий инженер
ЮЖНИИМФ,
г. Одесса.

● Актуально!

Не так страшен грипп, как вирусный гепатит

РАСПУХШИЙ нос от беспрестанного чихания, красные глаза и постоянная головная боль... Знакома вам это состояние? Грипп — ставим мы себе и своим близким диагноз, — Нет, — убеждает нас врач-эпидемиолог управления здравоохранения Л. Акимкина, — грипп начинается тяжелее: температура держится не меньше трех дней, боли в мышцах и суставах, общая слабость...

Это ОРВИ (острая респираторная вирусная инфекция), которая совсем не безобидна и связана с переходом от лета к зиме, а также с неадаптивностью организма.

Если у вас появились насморк, температура, обратитесь к врачу, потому что с такой клиникой могут начаться и более серьезные болезни — менингококковая инфекция, брюшной тиф, псевдотуберкулез... И постарайтесь дня два-три побыть дома, чтобы как можно меньше заразить людей и не получить осложнения. Пейте теплый чай, соки с витамином «С», настои трав, принимайте парацетамол, аспирин (как наш, так и американский), элеутерококк.

Чтобы не заболеть, рекомендуется как можно дольше находиться на свежем воздухе, умываться холодной водой, питаться овощами и фруктами, высыпаться, вести нормальный образ жизни.

Самое неправильное — приходиться больному на работу. Даже проветривание помещения, влажная уборка, наконец марлевая повязка не помогут убежать от инфекции. Поощаите себя и своих сослуживцев — оставайтесь дома, и все будет здорово.

А вот вирусный гепатит в последнее время принимает угрожающие размеры. Вирусы его находятся в организме человека от 18 до 100 дней и более, не вызывая никаких проявлений болезни. Потом появляется слабость, быстрая утомляемость, снижается аппетит, заболевшие жалуются на горечь во рту, отрыжку, изжогу, тошноту, боли в животе... Иногда первыми признаками вирусного гепатита являются кашель, насморк, головная боль, нередко боль в мышцах и суставах, повышается температура, наблюдается потемнение мочи. Кал теряет обычную окраску, приобретает серо-белый цвет. В дальнейшем кожа и склеры глаз желтеют и даже приобретают оранжевый оттенок.

Но гораздо опаснее скрытые формы болезни: позднее обращение к врачу чревато тяжелым течением и создает условия для заражения окружающих. Лечат гепатит только в больнице. И после выписки еще не меньше шести месяцев рекомендуется диета и покой.

Существует несколько видов гепатита. А заражение может происходить через воду, пищевые продукты, предметы домашнего обихода. Не исключается роль мух в механической передаче вируса. Сейчас наибольшую актуальность приобрело распространение инфекции в среде наркоманов, использующих необработанные шприцы. Не меньшее значение имеет половой путь передачи.

Вот чего на сегодняшний день мы должны опасаться больше, чем простуды

Записала Елена АЛИЕВА.

ДЕСАНТ

ПОЛУЧИВ с помощью чехословаков и других союзников возможность контролировать всю Сибирь и даже угрожать Москве, адмирал Колчак так и не смог добиться полного контроля над подвластной ему территорией. Русский народ не желал монархии, даже в мундире выдающегося из моряков после цусимской России.

Даже в глубоком тылу белогвардейцы вынуждены были отвлекать войска на борьбу с собственным народом. В начале 1919 года в Сучанском районе под Владивостоком против партизан (а в основном — против жителей сел) действовали карательные отряды генералов Волкова и Смирнова, но партизаны давали им бой при первой же возможности. Вот как описаны события 1919 года в районе нынешней Находки в книге М. Гудельмана «Борьба за советский Дальний Восток». «В апреле Владимиро-Александровские партизаны окружили карательный отряд генерала Волкова. Высаженный в бухте Находка десант был встречен сильным оружейным огнем. Потеряв несколько офицеров и солдат, белогвардейцы вернулись во Владивосток».

В книге С. Шишкина «Гражданская война на

Дальнем Востоке» об этих же событиях сказано следующее: «Был высажен десант в Владимиро-Александровского с 14-ти судов общей численностью 1500 гардемаринов военно-морского училища и морских стрелков. Партизаны заняли позиции на берегу бухты Находка. В течение трех суток они отражали попытки высадиться на берег. Английский крейсер, американские и японские корабли начали обстрел берега и только после этого десант был благополучно высажен. Партизаны отошли вверх по долине реки Сучан. Десант соединился с Владимиро-Александровским гарнизоном. Через несколько дней под огнем партизан белогвардейцы поспешно погрузились на суда и отошли во Владивосток».

Выписки из этих двух книг долгие годы были единственными на листах моей картотеки, посвященной этим событиям.

Хотя из этих двух цитат вытекает довольно много вопросов. Что за гардемаринны? И что за военноморское училище во Владивостоке? Но они подтверждали факт десанта, а военно-морская литература по этому поводу хранит молчание.

Ответ на все вопросы был найден неожиданно и при работе совсем над другой темой — о подводнике № 1 Черноморского флота России, капитане I ранга Михаиле Александровиче Китицыне, кавалере ордена Святого Георгия 4 степени, награжденного за свои походы золотым оружием за храбрость и всеми орденами и штаб-офицерскими орденами России. Оказалось, что именно ему удалось создать морской корпус во Владивостоке — на базе третьей (самой младшей) роты отдельных гардемаринских классов Петрограда, проходивших в 1917 году практику на вспомогательном крейсере «Орел» в дальневосточных водах. Именно под его командованием гардемаринны участвовали в первой высадке. Окончательно все точки над «i» расставила всероссийская книга «Колыбель флота», в которой почти

● Культура

„Звонница“ полюбили зрители

АНСАМБЛЬ «Звонница» Дома культуры п. Врангель принял участие в первом Дальневосточном молодежно-фольклорном фестивале «Живая Русь» в Хабаровске.

Пятнадцать коллективов из Благовещенска, Южно-Сахалинска, п. Кабалеро, п. Врангель, Хабаровска и других городов представили интересную программу. К сожалению, многие коллективы не смогли приехать на праздник из-за отсутствия средств. Нашим землякам повезло — благодаря спонсорам: администрации поселка Врангель (В. Литвинов), морской администрации порта Восточного (А. Киселева), профкомом АО «Восточный порт» (Т. Войтехович), ансамбль, котырм рководят Е. Еременко и Г. Кобзев, не только блистательно выступил на региона-

льном конкурсе, но и удостоен приза зрительских симпатий.

По словам директора ДК С. Балзина, наша фольклорная группа не ставила задачу выиграть, потому что существует всего лишь год. Ехали посмотреть на других, поучиться (особенно хореографии), пообщаться с единомышленниками. Тем более приятна столь высокая оценка зала и жюри.

Председатель жюри фестиваля, член оргкомитета, заведующая кафедрой народного института культуры С. Каргополова отметила высокий уровень выступавших коллективов, у наших — широкое и глубокое звучание, многоголосие и выразила надежду, что первый фестиваль не окажется последним.

Людмила ЛЕБЕДЕВА.

● Что? Где? Когда?

В осеннем настроении

ПОД ТАКИМ НАЗВАНИЕМ в музыкальной гостиной музея прошел вечер фортепианной музыки при участии студентов Находкинского музыкального училища.

Это был не просто концерт, а скорее музыкальная композиция, где органично слились лучшие образцы поэзии Пушкина, Фета, Тютчева, Заболоцкого, О. Берггольца и наиболее яркие, популярны фортепианные произведения Листа, Шопена, Шумана, Грига...

И хотя все исполнители немного волновались, поскольку для многих из них выступление на этой концертной площадке было впервые, это не помешало атмосфере вечера стать искренней и теплой. Примечательно, что среди слушателей были не только школьники, ветераны, пенсионеры и просто любители, но даже гости из Врангеля. И надо отдать должное и поблагодарить хозяйку гостиной Н. Матяш и организатора и вдумчивого вечера преподавателя музучилища О. Тулинову за то прекрасное, что они дарят людям.

Алена МАЛЬКОВА.

События, факты

Энергетический кризис и мнение губернатора края

«Энергетический кризис в Приморье произошел по большей части из-за сбоев с поставками жидкого топлива», — заявил губернатор Приморского края Евгений Наздратенко. Он совершил рабочую поездку в Москву, которая, по его словам, прошла достаточно успешно. В частности, в ходе встречи с первым вице-премьером РФ Алексеем Большаковым решались вопросы поставки топлива в регион.

«У нас нет пока полной согласованности с нефтяными компаниями о поставках жидкого топлива, но шахтеры держат свое слово, и поставки угля в Приморье налажены», — отметил Евгений Наздратенко. Он также сообщил, что решен вопрос о перечислении бюджетных денег на выплату зарплат шахтерам, учителям и другим работникам бюджетной сферы. К зиме, констатировал губернатор, «люди должны получить деньги». По его словам, на встрече с Алексеем Большаковым рассматривались также вопросы «отдельного снабжения воинских гарнизонов товарами, не производимыми на территории Приморья».

Евгений Наздратенко сказал, что во время состоявшейся встречи с председателем правительства РФ Виктором Черномыртинным была обговорена ситуация подготовки края к зиме. Намечен, сообщил он, приезд премьера в Приморье.

Мэр Владивостока меняет структуру управления

Быстро и решительно действует мэр Владивостока Виктор Черепков, полностью меняя структуру управления городом. Сократив 10 октября должности глав администраций районов, он назначил управляющих четырьмя территориями Владивостока. Из старых руководителей районов В. Черепков привлек на новую должность только одного человека — Андрея Демина. Трое других — совершенно новые люди, никогда ранее не занимавшиеся вопросами управления городов или районов. Но все — с высшим образованием и с опытом производственной работы, сообщает пресс-центр мэрии Владивостока.

Все другие труженики районных администраций получили статус работников мэрии и сейчас будут заниматься вопросами территорий как ее представители. Ликвидировать районные структуры управления Виктору Черепкову пришлось «в связи с саботажем их руководителей при подготовке Владивостока к зиме».

Изменение структуры управления Владивостоком одновременно позволит В. Черепкову иметь единый городской бюджет. Ранее каждый из районов имел свой собственный, и те из районов, на территории которых было больше богатых предприятий, могли за счет получения налогов с них своевременно выдавать заработную плату учителям, врачам и другим работникам бюджетных организаций. Бедные же районы постоянно затягивали с выдачей денег своим бюджетникам.

Иностранцы и преступность

Почти трехкратное снижение преступлений, совершаемых против иностранцев на территории Приморья, отмечает краевое УВД.

Как сообщили в пресс-центре УВД Приморского края, количество преступлений, совершенных на территории края в отношении иностранных граждан за 9 месяцев текущего года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года сократилось с 329 до 115. При этом более чем втрое снизилось число тяжких преступлений, за три квартала года не отмечено ни одного случая бандитизма, сократилось количество краж имущества, разбоев. Чаще всего противоправные действия совершались в отношении китайцев и корейцев.

Следует отметить, что и сами иностранцы ведут себя на российской территории далеко не лучшим образом. Так, по данным УВД Приморского края, за те же 9 месяцев они совершили 432 преступления, причем 102 из них проходят по линии криминальной милиции.

ИТАР-ТАСС.

Акционерный коммерческий СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК РФ

(генеральная лицензия № 1481 от 20.06. 1991 года, выданная Центральным банком РФ) предлагает:

ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ — валютный срочный вклад с дополнительными взносами в долларах США сроком на один год. Первоначальный и дополнительный взносы могут осуществляться как в наличном, так и в безналичном порядке в сумме не менее 100 долларов США. Проценты начисляются в зависимости от суммы взносов от 8 до 14 процентов годовых. Частичные выплаты не производятся. Вклад выплачивается вместе с причитающимися процентами.

СРОЧНЫЕ ДЕПОЗИТЫ — на срок от 3 до 12 месяцев. Минимальная сумма срочного депозита с различными сроками хранения — 300 долларов США. Доход по срочным депозитам увеличивается от срока хранения вклада и суммы от 6 до 16 процентов годовых. Вкладчик вправе иметь в Сберегательном банке любое количество счетов, по валютным вкладам, хранить их неограниченный срок. Сохранность, тайна вкладов и выгача их по первому требованию клиента гарантируются Сбербанком России и Российской Федерацией в порядке, предусмотренном федеральным законом.

(Н 1921) Впервые фирменный магазин № 20 Иркутского АО «КЕДР»

представляет настойку ЛИМОННУЮ, водку КУБАНСКУЮ и сухие вина из Калифорнии.

Вновь в продаже золотки: БАЙКАЛЬСКАЯ, ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО, ЗВЕЗДА РОССИИ, ЗУБРОВКА, СЛАВА, ИРКУТСКАЯ, ОХОТНИЧЬЯ, МОСКОВСКАЯ, СТОЛИЧНАЯ, ЛИМОННАЯ и АПЕЛЬСИНОВАЯ, настойка БОРОВИЧКА и настойка УРАЛЬСКИЙ. Наш адрес: ул. ЛЕНИНСКАЯ, 2.

(Н 1922) ПРЕДЛАГАЕМ ОБОИ отечественные бумажные высокодекоративные 15 расцветок, длина 10,5 м, ширина 60 см. Цена 13600 рублей. Минимальная партия — 20 рулонов. Тел. 57490.

(Н 1968) ИЗГОТАВЛИВАЕМ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА:

— защитные металлические двери, — решетки на окна, балконы. Тел. 420 08. В любое время.

СВИДЕТЕЛЬСТВО О ПРАВЕ СОБСТВЕННОСТИ на судно МДПС «Иван Краснонос», выданное управлением Находкинского рыбного порта 02.03.93 г. № 178 ТОО «Козьмино» НПК «Прямакватром» с 12.08.96 г., считать недействительным. Находкинский городской суд.

Во всех почтовых отделениях продолжается ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ, ЖУРНАЛЫ, КНИГИ, ШКОЛЬНЫЕ УЧЕБНИКИ, УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ на 1-е полугодие 1997 года. Подпишитесь до 1 ноября с.г.

Узел почтовой связи.

МЕНЯЮ

1-комн. кв. в пос. Южно-Морском (нов. планир., 2 эт.) на равноценную в Находке. Раб. тел. 4 49 59, дом. 5 75 37.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Тел. 423 52.

П 1913 ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ПРОДУКТЫ Дом по Гончарова, 31; р. т. 491 70, 428 11.

ПИТАНИЯ 40 НАИМЕНОВАНИИ. Т. Р. 574 52.

Щенков французского бульдога. Т. 574 77.

3-комн. кв. или МЕНЯЮ на 2-комн. кв. Т. 4 07 43.

(П 1935) Кап. гараж напротив АЗС на Пограничной. К. т. 5 65 24.

(П 1933) 3-комн. кв. нов. пл. (3 эт.) по ул. Советской (р-н Пограничной). К. т. 5 65 24.

Поздравляем!

Валентину Романовну ВЕЛИЧКО с юбилеем! Пусть в этот день свершатся чудеса, Цветок прекрасный утром зацветет, И солнышко подарит небеса, И кто-то забредет на огонек, И празднику откроется душа, Без суеты, без спешки, не спеша... С любовью, Алиевы.

ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ «ДОВЕРИЕ» осуществляет любые СДЕЛКИ с недвижимостью, в том числе ОЦЕНКИ, возможно КУПИТЬ, максимально быстро по реальной цене ПРОДАСТ вашу квартиру, ПОДБЕРЕТ вам жилье в удобном районе города по доступной цене, ОКАЖЕТ ПОМОЩЬ в подборе помещений на условиях аренды, ВЫПОЛНИТ доверительное поручение.

Вас ждут по адресу: проспект Мира, дом 14-2 (остановка автобуса «Дом быта «Экспресс»). Телефон: 4 68 15 с 9 до 17 час. без перерыва на обед.

(Н 2006) ТРЕБУЕТСЯ секретарь. Тел. 5 74 52.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

18 октября с.г. в 16 часов в средней школе № 5 состоится прием жителей города по личным вопросам депутатом от избирательного округа № 19 заместителем председателя краевой Думы Николаем Степановичем КРЕЦУ. Приглашаются все желающие.

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ОПТОМ И МЕЛКИМ ОПТОМ ПРОДУКТЫ:

Мука в-с — 3200—3300 (Уссурийск); Мука «Подольская» 1 с. — 2600—2700 (Уссурийск);

Сахар (Уссурийск) 3750—3900 руб.; Масло растительное 0,5 л — 6200 (Уссурийск);

Молоко сухое 1 кг — 14000 руб.; Дрожжи (Австралия) 0,5 — 20750;

Уксус (бут.) — 8600; Соль (1 кг) — 2000 руб.;

Жевательная резинка «Орбит» (получечки) 3 видов, пр. Германии — 2000 руб.; «Орбит» (пластик) 3 видов — 1800 руб.; «Хубба-Бубба» 3 видов — 1650 руб.; «Ригли Сперминт, Дабл-минт», «Джуси Фрукт» — 1400 руб. Раб. тел. 5 75 28 с 9 до 16 час.

(Р 1641) ИСКРЕННЕ БЛАГОДАРИЮ БРИГАДУ ВРАЧЕЙ ХИРУРГИЧЕСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ БОЛЬНИЦЫ ПОРТА НАХОДКА, оперировавших Л. П. Антонову — зав. хир. отделением Светлова Л. И., вр.-оператора Вилова И. А., вр.-ассистента Григорьева Г. Н., операцион. медсестру Панченко Т. Н., операцион. санитарку Климан О. И. Большое спасибо лично лечащему врачу-урологу Вилкову Иосифу Александровичу за его чуткое, внимательное отношение к больным. А также благодарю весь медицинский персонал отделения. Спасибо. Антонова.

УБИРАЮ жирные складки, угревую сыпь. Т. 44463 с 10 до 17 час.

ФС-5 30 штук. т. на 1,5 мес. Тел. раб. 2 64 83 после 17 час. 4 32 30, 4 72 09 с 9 до 17 час.

20-футовый контейнер; т. 5 98 70.

П 1917 А.м «Т. Королла» 94 г. в авар. сост., повреждены оба бампера. Недорого. Т. 4 67 16.

П 1907 Большой металл. гараж 3,5х5,5 м. Обр.: Арсеньева, 27, кв. 30 после 18.

(Р 1631) Англ. язык — подготовка в вузы, репет. Т. 2 07 74.

(Р 1633) КУПЛЮ дизель мар-ки 4 Д 65 на а-м «ММС Лансер», Т. 2 29 35.

Р 1637 УТЕРЯННОЕ удостоверение № 280 от 15.09.95 г., выданное администрацией города на имя Мельхиной Т. А., считать недействительным.

РАЗНОЕ

СНИМУ 1-комн. кв. или гостинку во Владивостоке Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5.72.50 первый зам главного редактора — 4.70.05, ответственный секретарь — 4.66.81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4.56.30, отдел новостей — 4.72.46, отдел социальных проблем — 4.65.06, 4.27.35, отдел экономики — 5.66.25, 4.52.75, бухгалтерия — 4.59.41, отдел рекламы — 4.72.09, факс 4.32.30.

Отпечатано в типографии № 2, Тираж 15200. Зак. 7723. Изд. 53410. Объем 1 п. л. Печать выскокая. Печаталик С. Пискун.